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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU CP, 

TENUE LE JEUDI 13 AVRIL 2023, À 19 H 30, 

AU CENTRE ADMINISTRATIF DU CSSMI,  

À SAINT-EUSTACHE 
 

 

ADOPTÉ LE 11 MAI 2023 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales 

AU CŒUR-DU-BOISE  Marie-Lou Tremblay-Bédard 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou (arrivée : 19 h 42) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Cynthia Gagné  

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon (arrivée : 20 h 36) 

DE L’AQUARELLE Karl Peguy Saint-Fort 

DE L’ESPACE-COULEURS Cynthia Gagné, subst. 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES GRANDS-VENTS Véronique Gendron  

DES MESANGES Michel Genois 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry, subst. 

DES RAMILLES Sharrel Bourbeau  

DU MAI Manon Pelletier 

DU RUISSELET  François Boyer 

EMMANUEL-CHENARD Rachel Tousignant 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC  Élysa Auger 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Christine Turgeon, subst. 

LE TANDEM Sébastien Dupras  

LE TOURNESOL Sayed Ameer Meea (arrivée : 19 h 36) 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand 

SAUVE Marie-Noël Boivin Durand 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG Sophie Fontaine 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Lessead Jaziri 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Mélanie Villemaire 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE Fernanda Martins Moura 

SECONDAIRE RIVE-NORD Isabelle Couture 

TERRE DES JEUNES Kamille Émomnd Larochelle, subst. (arrivée : 19 h 45) 

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ALPHA Marie-Ève Carle (abs. annoncée)/ Émilie Lauzon-LaRue 

ARTHUR-VAILLANCOURT Josée Sicard 

CLAIR-MATIN  Annick Caron / Stéphanie Maheux 

CURE-PAQUIN Rox-Ann Quirion / Kristophe Primeau 

DE FONTAINEBLEAU  Mathieu Eudes Jaboin 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras (abs. annoncée)/  Marie-Claude Castonguay 

DE L’AMITIE  Mélanie Charlebois-Morin / Karine Girard 

DE LA RENAISSANCE  Stéphanie Lebrun 

DE LA SEIGNEURIE  Jean-Claude Bélanger / Julie Desgagnés 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Ana Maria Salazar Valencia 

DES ERABLES  Johanne Pelletier 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux / Ana-Ève Frigon 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard (abs. annoncée)/ Catherine-Sara Desjardins-Larose 

DES LUCIOLES Rachel Demers-Perreault / Francis Massie  

DES MOISSONS Chantale Brassard (abs. annoncée)/ Josiane Boyer 

DES PINS Jason Meunier 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau 

DU GRAND-POMMIER Annie Breton / Valérie Binette 

GASTON- PILON  Tiffany Donovan / Mélanie Lugossy 

LE CARREFOUR Maxime Paquette 

LE RUCHER Annie Ouellette / Dominique Lapierre 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Marie-Pier Bourdages / Maude Ofoé 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets / Maude Beaudoin 

ROSE-DES-VENTS Marie-Ève Olaïzola / Caroline Quarré 

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes (abs. annoncée) 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Pamela Bigras / Philippe Racine 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Cassandre Charpentier (abs. annoncée)/ Helen Demigré 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Sindy Lapointe / Mylène Loyer 

TERRE-SOLEIL Marianne Lefebvre / Jessica Hébert-Mathieu 

VILLAGE-DES-JEUNES Audrey Rhéaume / Jean-Marie Tamba 

 
ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2022-2023 : 

DE L’ENVOLEE DES SEMAILLES DU BOIS-JOLI   

DU TRAIT-D’UNION MARIE-SOLEIL-TOUGAS  

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Michel Levert. Trente-cinq membres-votants 

sont présents et quatre membres-votants s’ajouteront en cours de réunion. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

 M
me

 Bénédicte Soudry, représentante de l’école des Perséides, dénonce le fait que des 

administrateurs parents au conseil d’administration du CSSMI aient voté contre la volonté des 

parents du centre de services scolaire lors de l’adoption de la Politique SEJ-18 à la séance du 

CA de mars dernier.  
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Elle questionne aussi le fait que les parents au CA soient d’office membres du comité exécutif 

du CP, même ceux qui ont le droit de terminer leur mandat au CA sans être représentants d’une 

école au CP. Y aurait-il lieu de réviser la régie interne du CP ? 

 
Arrivée de Sayed Ameer Meea à 19 h 36 (36 votants) 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP2304132036  Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Marie-Noël Boivin-

Durand, d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des 

sujets s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum   

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 16 mars 2023  

5. Mot de la présidence du comité de parents 

5.1 Rappel du dépôt de candidatures des membres parents pour le CA du CSSMI 

6. Atelier : Plan d’engagement vers la réussite 

7. Consultations : 

7.1 Dépôt de la réponse du CP sur les OOPC 

7.2 Dépôt de la réponse du CP sur la politique du transport 

7.3 Suivi sur la SEJ-18 

8. Rapports : 

8.1 Les bons coups de nos écoles 

8.2 Parents au CA du CSSMI 

8.3 Trésorerie 

8.4 CCSEHDAA 

8.5 Comité consultatif du transport 

8.6 FCPQ 

8.7 RCP-3L 

8.8 Comité Gala 

8.9 Correspondance reçue 

9. Varia : 

9.1 Changement des horaires des autobus 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 16 FÉVRIER 2023  

 

CP2304132037 Il est proposé par M. Sébastien Dupras et appuyé par M
me 

Marilou Tremblay-

Bédard, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 16 mars 2023 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée de Gautier Njokou à 19 h 42 (37 votants) 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU CP 

 

M. Michel Levert nous informe avoir envoyé une demande d’avis juridique à la Fédération des 

comités de parents du Québec (FCPQ) concernant la Politique SEJ-18. Il annonce aussi avoir eu une 

rencontre avec M
me

 Nathalie Joannette, directrice générale du CSSMI, et M
me

 Corinne Payne, 

directrice générale de la FCPQ. 
 

Arrivée de Kamille Émond-Larochelle à 19 h 45 (38 votants) 
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Un sondage éclair est tenu auprès des participants pour savoir si les membres des CÉ ont reçu les 

documents sur la SEJ-18 séance tenante à la réunion du CÉ  ce qui est contraire à la Loi sur 

l’Instruction publique (LIP)  ou quelques jours avant la séance du CÉ. Plusieurs parents disent avoir 

reçu les documents séance tenante. La politique SEJ-18, adoptée par le CA à sa séance du 21 mars, 

est déposée sur le site public du CSSMI. 

 

Il rappelle que les revendications syndicales, qui se font présentement lors des réunions de certains 

CÉ, n’entrent pas dans le mandat du CÉ. Il rappelle que le CÉ peut écouter les enseignants, prendre 

acte de leurs demandes, mais ne peut pas se positionner. 

 

Il rappelle également que le protecteur national de l’élève entrera en poste le 1
er
 juillet prochain. 

 
5.1 RAPPEL : DÉPÔT DES CANDIDATURES AU CA DU CSSMI 

 

M. Levert informe qu’un courriel a été envoyé aujourd’hui aux membres du CP, leur 

rappelant que la période de candidature au conseil d’administration du CSSMI est 

ouverte jusqu’au 30 avril prochain. 

 
6. ATELIER : PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE 

 

M
me

 Nathalie Joannette, directrice générale du CSS, présente d’abord les membres du CERE 

(comité d’engagement pour la réussite éducative) qui agiront en tant qu’animateurs de chacun 

des sous-groupes. M
mes

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, Marylène Raby, 

analyste, et Judith Lapierre, coordonnatrice au service du secrétariat général, sont aussi 

présentes.  

 

M
me

 Joannette explique le tableau synoptique de la phase 2 du PEVR : la consultation. Les 

résultats seront déposés au CA de juin prochain pour approbation, avant l’envoi au ministère de 

l’Éducation. La consultation est aussi déposée sur le site web du CSS; la date d’échéance pour y 

répondre est fixée au 26 avril. 

 

Atelier en sous-groupes 

 

Arrivée de Mathieu Gagnon à 20 h 36 (39 votants), en cours de l’atelier 

 

PAUSE DE 21 H 15  À 21 H 35 

 

7. CONSULTATIONS : 

 

7.1 DÉPÔT DE LA RÉPONSE DU CP SUR LES OOPC 

 

Dépôt de la réponse du CP présentée par le comité de travail pour la collecte d’information 

sur les Orientations, objectifs, principes et critères de répartition des allocations 2024-2025 

(OOPC), qui a été révisée par le comité exécutif du CP et envoyée au service des ressources 

financières à la date d’échéance. 

 
7.2 DÉPÔT DE LA RÉPONSE DU CP SUR LA POLITIQUE DU TRANSPORT 

 

Dépôt de la réponse du CP présentée par le comité de travail pour la consultation sur la 

Politique du transport (TR-01), qui a été révisée par le comité exécutif du CP et envoyée au 

service de l’organisation scolaire et du transport à la date d’échéance. La politique a été 

adoptée par le CA du CSSMI à sa réunion du 11 avril. 
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7.3 SUIVI SUR LA SEJ-08  

 

La SEJ-18 (Politique organisationnelle des services de garde), a finalement été adoptée par 

le CA du 21 mars dernier, en séance extraordinaire. Tel que l’a mentionné M. Michel Levert, 

un avis juridique a été demandé aux avocats de la FCPQ. 

 

Discussion sur la présentation vécue dans les CÉ. Des éléments de procédure sont échangés 

entre les membres du CP. 

 
8.  RAPPORTS : 
 

8.1 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École Le Tandem, par Sébastien Dupras : 

Les élèves de l’école ont vécu un atelier de théâtromanie, avec la captation de leurs créations en 

DVD. 

 

 École des Grands-Vents, par Véronique Gendron : 

Une collecte de fonds a été réalisée avec la vente de produits de l’érable pour financer la 

cour de l’école. Le profit récolté est de 10 000 $. Un sous-comité a ensuite été formé pour 

soumettre des idées d’aménagement de la cour. 

 
8.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
me

 Edna Myrthil, vice-présidente du CA, nous informe qu’à la séance du CA du 11 avril : 

 Adoption de la Politique sur le transport scolaire (TR-01) 
  

 Information sur le prochain cadre d’organisation scolaire 2024-2027  identification des 

enjeux et dépôt de la démarche de consultation  qui sera présenté aux présidences de 

CÉ et aux directions d’écoles le 19 avril prochain 
 

 Adoption pour consultation sur la RM-01 : Politique relative à l'octroi de contrats 

d'approvisionnement, de services et de travaux de construction  
 

 Adoption de l’avis public d’assemblée de consultation sur la fermeture des services 

éducatifs dispensés à l’école Notre-Dame 
 

 Adoption du calendrier des séances ordinaires du conseil d’administration pour l’année 

2023-2024 

 
8.3 TRÉSORERIE 

 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente le rapport INFINI. Elle souligne que la somme de 

34 000 $ a été dépensée à ce jour sur le budget de 53 000 $. 

 
8.4 CCSEHDAA 

 

À la réunion du 20 mars : 

 Présentation des programmes CAPS, DÉFIS et PEDIP 

 Réponse à la consultation sur les OOPC (Orientations, objectifs, principes et critères de 

répartition des allocations) 2024-2025  

 Réponse à la consultation sur la Politique du transport (TR-01) 

 Rappel que la localisation des classes spécialisées 2023-2024 sera présentée lors de la 

réunion du 15 mai prochain. 
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 La prochaine réunion du CCSEHDAA aura lieu le 17 avril à Ste-Thérèse, salle 033 du 

Centre multiservice, et par TEAMS. 

 
8.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M. Michel Genois nous informe qu’une séance extraordinaire du CCT a eu lieu le 5 avril : 

 Pour prendre connaissance des résultats de la consultation sur la Politique du transport 

auprès des différentes instances 

 Pour le renouvellement des contrats de minibus 

 
8.6 FCPQ 

 

M. Christian Slachetka nous informe que le prochain Conseil général aura lieu cette fin de 

semaine, 14 et 15 avril. Il y sera question, entre autres : 

 Des plans de lutte contre l’intimidation et la violence 

 Du projet de loi sur l’encadrement du travail des enfants 

 

8.7 RCP-3L  

 

M. Christian Slachetka nous informe que la rencontre des CCSEHDAA du 17 mars dernier a 

réuni seulement 6 parents, dont 5 du CSSMI. Les sujets discutés furent : 

 Le projet 294 du ministère de l’Éducation sur l’organisation et le financement des 

services aux EHDAA 

 La transition primaire-secondaire et l’exclusion scolaire des élèves HDAA dans les 

projets particuliers 

 La prochaine réunion du comité exécutif du RCP-3L aura lieu le 21 avril. 

 
8.8 COMITÉ GALA 

 

 Les cadeaux sont commandés, de même que le traiteur et l’entreprise de technique 

scénique 

 L’animateur est choisi 

 Le décor est en voie de réalisation 

 La prochaine réunion du comité organisateur aura lieu le 25 avril, par TEAMS. La 

fréquence des réunions du comité sera d’une fois par semaine jusqu’au 24 mai. 

 Nous sommes encore à la recherche de bénévoles pour travailler à la bonne marche de 

l’événement, à partir de 13 h le 24 mai prochain, à la Polyvalente Deux-Montagnes 

 
8.9 CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 16 mars et le 13 avril 2023 a été envoyée à tous 

les membres du CP. 

 
9. VARIA 
 

9.1 CHANGEMENT AUX HORAIRES DU TRANSPORT 

 

Sondage éclair sur les écoles qui ont été avisées d’un changement d’horaire de classes et, par 

conséquent, des horaires de transport. Il s’avère que 68 écoles verront leur horaire modifié. 

 

Le changement d’horaire crée une grande insatisfaction, surtout chez les parents d’élèves des 

écoles situées en milieu défavorisé pour qui le nouvel horaire entraînerait l’obligation de 
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fréquenter le service de garde. Pour des parents qui ne peuvent déjà pas bien vivre avec un 

salaire réduit, l’impact est important, surtout avec les coûts augmentés substantiellement par 

la nouvelle Politique organisationnelle du service de garde. 

 
10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP2304132038 À 22 h 32, il est proposé par M
me

 Bénédicte Soudry et appuyé par M
me

 Sophie 

Fontaine de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 
 

 

 

_____________________________________   __________________________________ 

Michel Levert, président    Julie Lachance, secrétaire interne 

 


